MÁBAN ÉLŐ TEGNAP ÉS HOLNAP,

avagy 
a tárgyalkotó népművészet helyzete Jász-Nagykun-Szolnok megyében
Konferencia, 2010. február 10-én
a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Verseghy Ferenc Könyvtár és 

Művelődési Intézetben
Beszámoló letölthető itt.

Képek megnézhetőek itt.
„Valljuk, hogy Jász-Nagykun-Szolnok megye kulturális életében fontos szerepet tölt be a tárgyalkotó népművészet. A hagyományokra építve olyan tárgyakat hoznak létre a kézművesek, melyek lakásainkban, öltözködésünkben, a mindennapjainkban és ünnepeinken helyük van, környezetünket gazdagítják.

Vajon torzít-e a kézművesek önmagukról kialakított tükre és milyennek látják őket mások?

Az utóbbi évtizedben a kézművesek közösségi igénye és a civil társadalom újraéledése következtében szaporodott e területen is a társadalmi szervezetek száma. A változások számbavétele, összegzése, a jövő feladatainak megfogalmazása azonban még nem történt meg” írta a meghívóban Kenyeres Sándorné, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Népművészeti Egyesület elnöke. Ezekre és hasonló kérdésekre kerestük a választ a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Népművészeti Egyesület és a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Verseghy Ferenc Könyvtár és Művelődési Intézet által közösen rendezett konferencián.
A köszöntő és a konferencia megnyitása után dr. Bartha Júlia, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Múzeumok Igazgatósága Néprajzi Osztályának vezetője a „Jász-Nagykun-Szolnok megye tárgyalkotó népművészete a múltban és jelenben” című előadását hallhattuk. Beszprémy Katalin, a Hagyományok Háza Népművészeti Tár vezetője, „A tárgyalkotó népművészet lehetőségei a XXI. században címmel tartott előadást. 
A kérdések és vélemények megfogalmazása után – kora délután – a tárgyalkotó népművészet életben tartásáért létrejött megyei civil szervezetek tevékenységének bemutatása következett. Elsőként Forgácsné Molnár Anette elnök asszony népiékszer-készítő, a népművészet ifjú mestere, a népművészet mestere beszélt a törökszentmiklósi Apáról Fiúra Népművészeti és Kézműves Egyesület tevékenységéről. Őt követte a csengedi Hagyományőrző és Népművészeti Egyesületet elnöke Ország László hímző, a népművészet mestere. A törökszentmiklósi Kézműves Örökség Egyesületet Molnár Jánosné, szövő népi iparművész, a Nagykunsági Népművészek Egyesületét dr. Nagy Molnár Miklós, az egyesület elnöke, néprajzkutató, a Karcagi Györffy István Nagykun Múzeum igazgatója mutatta be. A szolnoki St. Lucia Kézműves Céh Népi- és Iparművészeti Egyesület képviseletében Molnár Mariann elnök gyöngyékszer-készítő, majd a Szolnoki Kézműves Körért és a Tisza Mente Népművészetéért Alapítvány elnöke Deák Péter szövő, a népművészet ifjú mestere következett. A beszámolókat és a konferenciát zárta Kenyeres Sándorné, a tiszavárkonyi székhelyű Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Népművészeti Egyesület elnök asszonya, aki a –közös gondolkodás folytatása reményében – összefoglalójában és javaslatában megfogalmazott gondolatokat kiadványban is szeretné megjelentetni.  
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